

习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示,得知你在92岁高龄加入中国共产党,我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心,令人感动。希望

你发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺祝身体健康、生活幸福!

游本昌出生于1933年,长期从事戏剧表演,在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象,2024年

荣获第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年,早有入党心愿,但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书,2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕,他参加了国家话剧院党委举行的人党宣誓仪式。

低碳领域开放合作标志性项目。

会议传达学习习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神,指出要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,深化青春建功自贸港行动,引导广大青年投身自贸港建设、产业发展、科技创新、乡村振兴、社会治理等重点工作,加强青年国际交流合作和对外宣传,持续深化“护苗行动”“阳光行动”,擦亮自由贸易港特色群团工作品牌。

会议传达学习中央财经委员会第六次会议精神,指出要积极融入和服务全国统一大市场,营造公平竞争市场环境,紧扣封关运作节点,积极谋划招商引资活动,促进外资外贸质量齐升;加快建设海洋强省,打造多层次深海科技创新体系,保护好海洋生态环境,拓展蓝色伙伴关系“朋友圈”。

会议传达学习习近平总书记会见新加坡总理黄循财时的重要讲话精神,要求加快推动美兰机场与樟宜机场商业运营等合作项目落地见效,打造绿色

会议还研究了其他事项。

省委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要贺信精神 研究部署作风建设、海洋强省、对外合作等工作

本报海口7月4日讯(海南日报全媒体记者李磊)7月4日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话、重要贺信和中央有关会议精神,研究部署作风建设、海洋强省、对外合作等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习中央政治局会议精神,指出要以高度政治自觉学习贯彻《党中央决策议事协调机构工作条例》,注重与党中央决策议事协调机构工作部署相衔接,加快修订省级议事协调机构管理相关文件,为加强全省议事协调机构规范管理提供制度保障。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,强调要推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,坚持“严实效”标准不动摇,坚持开门搞教育,一体推进学查改,完善作风建设常态化长效化机制,确保学习教

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要贺信精神 研究部署作风建设、海洋强省、对外合作等工作

育善始善终、取得实效;从严监督执纪,构建完整责任链条,层层传导压力,推动各类监督贯通协调,深化风腐同查同治,持续形成强大震慑;深化长治长效,坚持正向激励和反向惩戒相结合,建立健全监督、监管、惩处、治理全闭环工作机制,强化制度执行,将党风纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿。

会议传达学习中央财经委员会第六次会议精神,指出要积极融入和服务全国统一大市场,营造公平竞争市场环境,紧扣封关运作节点,积极谋划招商引资活动,促进外资外贸质量齐升;加快建设海洋强省,打造多层次深海科技创新体系,保护好海洋生态环境,拓展蓝色伙伴关系“朋友圈”。

会议传达学习习近平总书记会见新加坡总理黄循财时的重要讲话精神,要求加快推动美兰机场与樟宜机场商业运营等合作项目落地见效,打造绿色

会议还研究了其他事项。

刘小明在三亚调研指导深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况时指出 以学铸魂 以改增效 以干破局 将学习教育成果转化推进乡村全面振兴的强大动力

本报三亚7月4日电(海南日报全媒体记者黎鹏)7月4日,省长刘小明在三亚市调研指导深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况。

刘小明来到天涯区农业农村局、天涯区农业农村综合服务中心,以“四不直”方式暗访检查学习教育开展、农村集体“三资”管理相关问题整改等情况。他指出,要用心抓好理论学习,坚持高标准查找问题,动真碰硬坚决整改,以作风建设新成效赢得人民群众信任拥护。要做好农村集体“三资”管理,简化优化流程,以规范化、制度化提升工作效率、减轻基层负担,做到既要“管得住”又要“管得好”。

刘小明参加天涯区水蛟村党委会议,听取该村学习教育开展情况汇报,与村党委班子成员深入交流。他指出,必须坚持以学铸魂,深刻领会中央八项规定精神核心要义,结合典型案例和警示教育从反面教材中汲取教训,以钉钉子精神持续加固思想堤坝、筑牢思想根基,将学习教育成果转化为推进乡村全面振兴的强大动力。必须坚持以改增效,要在作风转变上“下真功”,村干部要以身作则、率先垂范,当好表率,带头严格遵守中央八项规定精神,把群众的“点滴小事”当成村“两委”的“心头大事”;要在问题整改上“见真章”,进一步完善村务监督机制,畅通村民监督渠道,打通百姓

省委常委、三亚市委书记王祺扬,省政府秘书长符宣朝参加调研。

省政协召开主席会议

李荣灿主持并讲话

本报海口7月4日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林 通讯员李发强)7月4日,八届省政协第四十六次主席会议在海口召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和中央重要会议精神,审议有关文件,研究贯彻落实意见。

省政协主席李荣灿主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻6月30日中共中央政治局会议精神和习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习

下转A02版▶

读懂海南 看我们的



海南日报官方微信
海南日报客户端

新海南客户端

站在创造未来的源头上

H记者手记

■新华社记者 朱基钗 严赋憬

“厦庇五洲客,门纳万顷涛”。俯瞰今日的厦门,一座高素质高颜值的现代化城市跃然东南海滨。

“我们在这里参与了创业,如今的发展,比我们当时想象的还要好。”2024年10月,再次来到美丽鹭岛,习近平总书记十分感慨。

读懂一座城市的发展逻辑,往往需要望向时间的深处。

40年前,1985年6月,厦门经济特区扩大至全岛。同月,32岁的习近平同志抵厦赴任,参与了厦门经济特区建设全方位推进的新阶段。

履新不久,他这样袒露心扉:“我来厦门工作,用孙中山先生‘不要立志做大官,而要立志做大事’来勉励自己”。

改革之初的创业岁月,有筚路蓝缕之艰辛,亦有敢为人先之勇气。

在厦门,习近平同志领导编制了《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》。这一我国地方政府最早编制的纵跨15年的经济社会发展战略规划,以前瞻性的战略视野和气魄,为厦门发展

擘画了一幅直达世纪之交的宏伟蓝图。

“当年能提出‘发展战略’这几个字就很了不起。”采访中,一位参与和见证了这段创业岁月的当地老同志说,“习近平同志对厦门的贡献,不只在于一栋楼、一条路、一座桥,而是长远性、方向性、全局性的贡献。发展战略所蕴含的思维、理念、方法至今仍有指导意义。”

今天,在历史和现实的映照中,当我们打开发展战略仔细翻阅,愈加有一种深刻的感触:科学的理论,总是随着时间的推移和实践的发展,不断显现出璀璨光芒。

下转A02版▶

H封关之年看海南

海南离岛免税购物新政实施5年 销售2.4亿件免税品 金额逾1958亿元

2020年
7月1日以来

海关累计监管离岛免税购物金额 1958.2亿元
比新政实施前5年
同期增长 315.3%



购物人数 2858.9万人次
比新政实施前5年
同期增长 123.3%

购物件数 2.4亿件
比新政实施前5年
同期增长 288.8%

制图 孙发强

H新数据 新看点

本报海口7月4日讯(海南日报全媒体记者曹马志)海口海关7月4日公布最新数据:海南离岛免税购物新政自2020年7月1日实施以来,海关累计监管离岛免税购物金额1958.2亿元,购物人数2858.9万人次,购物件数2.4亿件,比新政实施前5年同期分别增长315.3%、123.3%、288.8%。

免税购物额度由3万元提升至10万元。这是海南离岛免税购物政策迎来历史性重大升级。

这一政策“大礼包”还明确,将离岛免税商品品种由38种增至48种;取消单件商品8000元免税限额规定;以额度管理为主,大幅减少单次购买数量限制的商品种类;鼓励适度竞争,具有免税品经销资格的经营主体均可平等参与海南离岛免税经营……

海南离岛免税产业的发展,得益于海南离岛免税政策重大调整的有力推动。2020年6月29日,财政部、海关总署、税务总局联合发布《关于海南离岛旅客免税购物政策的公告》,明确自当年7月1日起,离岛旅客每年每人

免税购物额度由3万元提升至10万元。这是海南离岛免税购物政策迎来历史性重大升级。

这一政策“大礼包”还明确,将离岛免税商品品种由38种增至48种;取消单件商品8000元免税限额规定;以额度管理为主,大幅减少单次购买数量限制的商品种类;鼓励适度竞争,具有免税品经销资格的经营主体均可平等参与海南离岛免税经营……

为让消费者畅快“买全球”,免税店加速上新,最快可实现与国际品牌上新同步。同时,海关监管也在不断优化提速,确保免税商品以最快速度从入境口岸到店铺货架。

海口海关口岸监管处离岛免税和快件邮件管理科干部黄功介绍,海口



消费者在三亚国际免税城选购商品。新华社发

H发展出题目 改革做文章 / 争当制度集成创新领跑者

海南创新境外特殊食品进口使用路径 特殊患者在乐城吃上“特制饭”

■海南日报全媒体记者 李梦瑶

对于7岁的笑笑(化名)而言,吃自己想吃的东西是件奢侈的事。

“她患有克罗恩病,很多食物都不能吃。”笑笑的家人说,持续产生的炎症,让她难以摄取足够的营养满足人体机能所需,更频繁经历病痛折磨。

直到今年初,全国首例临时进口使用的特医食品落地海南,笑笑终于吃上了“特制饭”。

近年来,海南在全国率先探索境外特殊食品进口使用制度改革创新,通过部省联动、部门协同先行先试,开辟了我国进口使用境外特殊食品新路径,让越来越多像笑笑这样的国内特定疾病患者的临床营养需求得到满足,为康养消费者带来更多新选择。该案例入选第20批海南自贸港制度集成创新案例。

磨。经多方求诊后,今年1月,折磨她的“元凶”终于被找到——克罗恩病,一种病因不明、难以根治的炎症性肠病。

“营养治疗是青少年克罗恩病患者的一线治疗手段,目前中国尚未有该类特医食品注册上市。”雀巢健康科学大中华区总裁顾欣鑫介绍,由雀巢荷兰有限公司生产的“茂铎能”,是一款专为5岁以上克罗恩病患者研究设计的特医食品,但其尚未在国内

注册。

“根据《中华人民共和国食品安全法》(以下简称《食品安全法》)规定,境外特殊食品要在国内上市销售,必须经过国家市场监管总局注册或备案。”海南省市场监管局食盐和特殊食品监督管理处一级调研员史全力介绍,由于我国对特殊食品实施更加严格的监管制度,这一审评审批的过程往往需耗费较长时间。

下转A02版▶

注册。

“根据《中华人民共和国食品安全法》(以下简称《食品安全法》)规定,境外特殊食品要在国内上市销售,必须经过国家市场监管总局注册或备案。”海南省市场监管局食盐和特殊食品监督管理处一级调研员史全力介绍,由于我国对特殊食品实施更加严格的监管制度,这一审评审批的过程往往需耗费较长时间。

实践一再证明,政策红利不会自动实现。我们必须坚持把制度集成创新摆在突出位置,打好用足政策“主动仗”,用好各方面的优势与活力充分激发出来,挖掘“人无我有”的潜能,在推动高质量发展道路上不断取得新突破。

注册。

</div